



## Děti z Kolšova byly neaktivnějšími sběrači použitých baterií v Olomouckém kraji – k recyklaci odevzdaly 92 kilogramů

Olomouc 28. ledna 2016 – Do podzimní soutěže v rámci projektu *Recyklohraní aneb Uklid'me si svět* se zapojilo 859 škol napříč celou republikou. Z Olomouckého kraje se zúčastnilo 69 škol, které dohromady odevzdaly k recyklaci přes 4 tuny baterií. Nejúspěšnějšími sběrači Olomouckého kraje se stali žáci ze Základní školy a Mateřské školy Kolšov. V průměru každý z nich sesbíral 4,6 kilogramů použitých baterií. Cílem projektu je názornou a hravou formou prohloubit znalosti dětí o třídění a recyklaci odpadů.

Dětem z malé obce Kolšov v okrese Šumperk se podařilo za dva a půl měsíce nasbírat 92 kilogramů použitých baterií. Jedná se o neaktivnější sběrače v celém kraji – každý v průměru přinesl 4,6 kilogramu použitých baterií. „Naši žáci byli velice aktivní. A díky podpoře rodičů jsme zanedlouho nevěděli, kam baterie dávat. Jsem ráda, že takové projekty existují, protože pomáhají dětem pochopit význam ekologického třídění odpadu,“ říká Dana Švubová, ředitelka školy.

„Nejlepší škola v každém kraji získala nejen odměnu za sesbírané baterie, ale také další dva tisíce bodů na účet školy, sběrný box Ecocheese s VIP designem a CD Daniela Bártý s podpisem zpěváka,“ uvádí ředitel neziskové společnosti ECOBAT Petr Kratochvíl. „Z výhry máme všichni ohromnou radost a těšíme se především na potřeby pro sport a výtvarní činnost, které si z katalogu projektu *Recyklohraní* vybereme,“ doplňuje Dana Švubová z Kolšova.

Sběr baterií podpořil také tradiční úkol. Děti si zopakovaly, co jsou to baterie, jak fungují, k čemu slouží a proč je potřebná jejich recyklace. Z každých 100 kilogramů vybraných baterií bude recyklací získáno přibližně 65 kilo kovonosných druhotných surovin. Ty budou opětovně využity při výrobě nových produktů, například pozinkovaných popelnic či střešních okapů. V podzimní soutěži bylo i speciální zadání – děti měly za úkol upozornit rodiče a obyvatele v okolí školy na 1. Evropský den recyklace baterií, který společně 9. září 2015 oslavili. Přínos takových aktivit je podle Petra Kratochvíla nepopíratelný: „Školy se na celkovém sběru použitých baterií v celé republice podílejí významnou měrou již několik let. Například v roce 2014 to bylo 12 procent z celkového množství zpětně odebraných baterií. Podobný podíl škol lze očekávat i za rok 2015.“

**Tabulka: Množství sesbíraných použitých baterií v rámci podzimní soutěže projektu *Recyklohraní aneb Uklid'me si svět* v roce 2015 podle krajů**

Kraj	Sběr celkem (tuny)	Počet zapojených škol v kraji
Hlavní město Praha	3,311	52
Jihočeský	2,717	44
Jihomoravský	4,492	88
Karlovarský	1,290	22
Královéhradecký	3,451	51
Liberecký	2,411	36
Moravskoslezský	4,853	101
Olomoucký	4,043	69
Pardubický	4,212	59
Plzeňský	2,610	44

<b>Středočeský</b>	8,148	128
<b>Ústecký</b>	5,248	66
<b>Vysočina</b>	3,328	53
<b>Zlínský</b>	3,916	46
<b>CELKEM</b>	<b>54,03</b>	<b>859</b>

## PROČ JE DOBRÉ BATERIE TŘÍDIT?

V každé domácnosti v ČR se nacházejí desítky použitých baterií, které by měly být recyklovány.

Baterie a akumulátory obsahují škodlivé látky, včetně těžkých kovů. Ty se na skládkách nebo ve spalovnách uvolňují a mohou znečistit ovzduší, půdu a spodní a povrchové vody.

Recyklací z nich se navíc získávají mnohé kovy, které taknení třeba zbytečně těžit z přírody.

## CHCETE SE DOZVĚDĚT VÍCE?

Kompletní informace o bateriích, stejně jako seznam sběrných míst, naleznete na [www.ecobat.cz](http://www.ecobat.cz).

Krabičku ECOCHEESE na odkládání použitých baterií získáte zdarma na [www.ecocheese.cz](http://www.ecocheese.cz).



**ECOBAT s.r.o.**, je nezisková organizace, která od roku 2002 zajišťuje zpětný odběr a recyklaci přenosných baterií v České republice. V roce 2014 zpětně odebrala 1 097 tun baterií, což představuje 32 % baterií dodaných na trh. ECOBAT provozuje více než 19 000 míst zpětného odběru. Je jedním ze zakladatelů projektu Recyklohraní aneb Uklid'me si svět.

Školní Recyklační program **Recyklohraní** vznikl v září roku 2008 se záměrem podpořit environmentální výchovu na základních a středních školách v České republice. Cílem projektu je prohloubit znalost žáků a studentů v oblasti třídění a recyklace odpadů a umožnit jim osobní zkušenost se zpětným odběrem baterií a použitých drobných elektrozařízení. Nad projektem převzalo záštitu MŠMT České republiky a je spolufinancován společnostmi, které se v České republice specializují na zpětný odběr a recyklaci.

### Kontakt pro média:

#### **Native PR, s. r. o.**

Lucie Pech, Account Director

e-mail: [lucie.pech@nativepr.cz](mailto:lucie.pech@nativepr.cz), tel.: + 420 731 615 033

#### **ECOBAT s.r.o.**

Eva Gallatová, manažerka marketingu

e-mail: [eva.gallatova@ecobat.cz](mailto:eva.gallatova@ecobat.cz), tel.: + 420 733 182 188

[www.ecobat.cz](http://www.ecobat.cz), [Facebook](#)

#### **Recyklohraní, o.p.s.**

Hana Ansorgová, ředitelka

e-mail: [ansorgova@recyklohrani.cz](mailto:ansorgova@recyklohrani.cz), tel. +420 602 164 173

[www.recyklohrani.cz](http://www.recyklohrani.cz),